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Genomförande

2015 genomfördes ett andra försök i samarbete med länsstyrelsen, att etablera häckande ortolansparv vid sjöängen, mellan 1 maj och 6 juni. 
Förra årets analoga bandspelare fordrade täta batteribyten och tillsyn. En mer digitaliserad utrustning utvärderas under vintern. Lite mer omfattande för att säkerställa kontinuerlig drift i minst en dryg månad, utan batteribyte. Ingen särskild tillsyn behövdes. En mp3-spelare med inspelad ortolansparv, kopplad till en stereohögtalare. Strömförsörjning ett fritidsbatteri. Sång och varningsläte spelades upp med pauser, så de utmanade fåglarna fick chans att sova och äta. Platsen för uppspelning valdes till ett tidigare revir i närheten av Kusta gård.

Information har skett löpande på hemsidan under Aktiviteter. Där kan man också höra den aktuella uppspelningen och läsa mer.
Den inspelade sången kunde höras från stigen Kustaparkeringen ner mot sjöängen och en del av leden som går runt sjöängen. Skylt om projektet fanns vid parkeringen. Allt för noggrann utmärkning undveks pga undvikande av klåfingrighet.
För att underlätta sparvens födosökande, kom länsstyrelsen och jordbrukaren överens om att harva men inte så, en remsa på ca 5 x ca 300 m på östsidan om diket, som kallas Kustabäcken. Korn såddes  i slutet av april.
Resultat

Sammanfattat kan sägas, att den intressantaste obsen under maj, blev en jorduggla som uppehöll sig på kullen. Den med murrester av en fd kvarn. Inte ett pip av ortolansparv, trots avspaning av närområdet, varannan - var tredje dag.

Lyckat däremot blev återkomsten av den sjungande ortolansparven från förra årets försöksplats. På månadsrundan den 6 maj upptäcktes en ortolan på samma lokal som 2014. Var det samma hane, eller en hanlig telning? Många skådare vallfärdade till hästhagarna nära Klosterbacken. Många observationer är noterade i Artportalen från tjugofem dagar mellan 6 maj till 4 juli. Allt från  sporadisk sång till intensiv. Ibland fick observatören vänta. I en notering från den 2 juni, fanns det eventuellt en ortolan till observerad. 
Utifrån ett annat möte med ortolansparven i andra halvan av juni, finns ett antagande om att det troligen inte genomfördes någon häckning. Observatören ”provocerade” försiktigt sparven, som fortsatte sjunga, utan att nämnvärt flytta på sig. Den varnade heller inte. I en häckningssituation borde den inte uppträda så.
Efter 2015 kommer 2016 och därmed gör vi ett nytt försök på årets lokal och hoppas att den på Klosterbacken inte ger upp. Det har varit en annorlunda vår i år och det kan ha stört möjligheterna till etablering.
Björn Nordling
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